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HODNOTÍCÍ ZPRÁVA 
Zdravého města Dačice za rok 2012 

 
ÚVOD 
Město Dačice vstoupilo do Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM ČR) 1. ledna 2012 a stalo se 
jubilejním 100. členem asociace. Vstupem do NSZM ČR se město Dačice zavázalo naplňovat 
zásady a cíle místní Agendy 21 (MA21), a to přijetím Deklarace projektu ZM Dačice 20. září 
2011. Během prvního roku fungování projektu se město v databázi MA21 posunulo díky pl-
nění kritérií hodnocení kvality z kategorie Zájemci do kategorie D Start. Za cíl si ZM Dačice  
a MA21 klade utvářet město jako kvalitní a příjemné místo pro život, a to na základě dohody 
s našimi obyvateli. Snahou je zlepšit kvalitu zdraví a zdravý životní styl obyvatel, zapojování 
veřejnosti do rozhodovacích procesů města, uplatňování principů udržitelného rozvoje, zkva-
litnění veřejné správy a místního partnerství, získávání externích finančních zdrojů a pořádá-
ní různých vzdělávacích a informačních akcí. 
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Za účelem zvýšení povědomí o projektu Zdravé město Dačice a MA21 jsme ve spolupráci  
s místními školami a se zapojením veřejnosti uskutečnili soutěž o logo Zdravého města Dači-
ce, dále jsme uspořádali první setkání s veřejností u kulatého stolu na téma Čistota města  
a zrealizovali informačně vzdělávací pořad Zábavně o stáří s Alešem Cibulkou a Vladimírem 
Hronem. V druhé půli roku jsme uspořádali Dny zdraví 2012 na podporu zdraví a zdravého 
životního stylu obyvatel, dále vysadili za účasti místních škol a veřejnosti alej o 124 stromů 
při cestě z Toužína do Urbanče a uspořádali druhé setkání s veřejností u kulatého stolu 
k Parkování v Dačicích. 
 
Během roku 2012 byla vytvořena organizační struktura pro projekt Zdravé město Dačice, byl 
stanoven politik, koordinátor a také oficiální komise ZM Dačice v následujícím složení: 

 Předseda komise – MUDr. Hana Musilová (politik ZM Dačice a MA21) 
 Tajemník komise – Ing. Marcela Chvátalová (koordinátor ZM Dačice a MA21) 
 Další členové komise – Marie Cimbůrková, Bc. Božena Havlová, Irena Kadrnožková, 

Ing. Miroslav Krejčí, Miroslava Míchalová, Dana Rychlíková a Mgr. Dana Vláčilová 
 
Partnery ZM Dačice a MA21 se v průběhu roku 2012 staly: 

 Střední odborné učiliště zemědělské a služeb, Dačice 
 Sdružení META 

 
Zpracování hodnotící zprávy si klade za cíl informovat co nejširší veřejnost, vedení města, 
podnikatele, partnery, spolupracující organizace a případně další zájemce o činnostech  
a aktivitách realizovaných v roce 2012 v rámci projektu ZM Dačice. 
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Akce realizované v průběhu roku 2012 
 

1. Soutěž o nejlepší návrh loga Zdravého měs-
ta Dačice 
 
Termín: 8. 2. – 19. 4. 2012 
Účastníci: místní školy (ZŠ Komenského, ZŠ B. Němcové, 
Gymnázium Dačice, SOUzas Dačice, SŠTO Dačice, ZUŠ Da-
čice), komise ZM Dačice a MA21, veřejnost 

Začátkem února vyhlásilo Město Dačice soutěž o nejlepší ná-
vrh loga projektu Zdravé město Dačice, které bude užíváno na 
propagačních materiálech, písemnostech a webových prezen-
tacích. Do soutěže se zapojili žáci a studenti místních škol, kteří odevzdali 147 návrhů. Proto-
že všechny návrhy byly velice nápadité a hezké, měla komise ZMD a MA21 při výběru pěti 
nejlepších nelehký úkol. Výběr vítězného loga jsme nechali na veřejnosti, která po dobu 
14 dnů měla možnost svým hlasem rozhodnout o vítězi. Vítězným logem ZM Dačice se stal 
kolektivní návrh 2. ročníku oboru aranžér SŠTO Dačice pod vedením Mgr. Jaroslava Čajky. Ti 
navrhované logo představili takto: „V návrhu jsou stylizované tři motivy: prvním je věž koste-
la sv. Vavřince s částí střechy, která je dominantou města, dále bílá krychle symbolizující 
kostku cukru a čtyřlístek jako symbol štěstí a zdraví. Text má zelenou barvu a symbolizuje 
zdraví a svěžest.“ Všechny soutěžní návrhy byly vystaveny na podzimních Dnech zdraví.  
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2. Kulatý stůl k Čistotě města 

Termín: 9. 5. 2012 
Účastníci: vedení města, kompetentní pracovníci MěÚ 
Dačice, Technické služby Dačice, .A.S.A. Dačice, komise 
ZM Dačice a MA21, veřejnost 
 

Na začátku května uspořádalo Město Dačice spolu s komisí 
ZM Dačice a MA21 kulatý stůl na téma Čistota města. Pořá-
dání kulatých stolů je jednou z možností zapojení občanů do 
spolurozhodování o věcech veřejných, občané zde mohou 
spolu s představiteli města a pozvanými odborníky diskuto-
vat a dávat podněty či připomínky k daným tématům. 
Předmětem diskusního setkání k Čistotě města byly zejména čistota veřejných prostranství a 
problematika psů. Přítomní občané Dačic vyslovili své námitky k údržbě ulic, čistotě města, 
diskutovali o projevech vandalismu, značného zájmu se dostalo tématu volného pobíhání 
psů a psích exkrementů. Všem podnětům vzešlých z toho kulatého stolu věnovalo vedení 
města pozornost a přijalo z nich závěry, které byly předloženy radě města na vědomí a jsou 
ke stažení na webových stránkách města. 
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3. Zábavně o stáří s Alešem Cibulkou a Vladimírem Hronem 
 
Termín: 13. června 2012 
Účastníci: Aleš Cibulka, Vladi-
mír Hron, Marie Cimbůrková, 
Dana Krtková, Jan Bartošek, 
ČSAD Dačice, MěKS Dačice, DPS 
Dačice, společnost Hartmann – 
Rico a.s., NSZM ČR, Komise ZM 
Dačice a MA21 
 
Známý moderátor Aleš Cibulka a bavič Vladimír Hron se rozhodli zpopularizovat téma stárnu-
tí ve Zdravých městech ČR. S představením Zábavně o stáří doputovali 13. června také do 
Dačic. Spolu s protagonisty diskutovali na pódiu Marie Cimbůrková, Dana Krtková a Jan Bar-
tošek. Hlavní protagonisté diskutovali s místními odborníky o praktických tématech týkajících 
se nejen péče o seniory, ale i zdravého a aktivního stárnutí. Vladimír Hron během večera 
zazpíval také několik písní ze svého repertoáru. Ze symbolického vstupného 30 Kč byl zajištěn 
návštěvníkům zdarma svoz, drobné občerstvení a dárek od sponzora Hartmann – Rico a.s. 
Záštitu nad představením převzala Národní síť Zdravých měst ČR. 
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4. Návštěva ministra životního prostředí Mgr. Tomáše Chalupy 
 

Termín: 25. června 2012 
Účastníci: Mgr. Tomáš Chalupa, vedení města, žáci ZŠ B. Němcové 
 
Ministr životního prostředí Mgr. Tomáš Chalupa navštívil v pondělí 25. června město Dačice. 
Účastí na výsadbě prvních stromů v plánované aleji z Toužína do Urbanče vyjádřil ministr 
podporu myšlence Zdravého města Dačice. Výsadby se zúčastnilo vedení města a děti 
ze 6. A ZŠ Boženy Němcové. Výsadba dalších stromů byla realizována ve spolupráci 
s místními školami a širokou veřejností 24. října t.r. Po celou dobu návštěvy se ministr aktiv-
ně zajímal o místní dění, historii města, údržbu zeleně ve městě a jeho okolí, o plánované 
a realizované investice, nezaměstnanost a stav dačického školství. Při přátelské besedě 
na městské radnici seznámil vedení města mimo jiné se současným stavem dotačních titulů 
a s plány pro další dotační období MŽP. Je potěšující, že i ve svém nabitém programu si pan 
ministr našel čas a přijel podpořit aktivity města Dačice. 
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5. Dny zdraví 2012 
 
Termín: 6. až 11. října 2012 
Účastníci: SOUzas Dačice, SŠTO Dačice, ZŠ Neulingerova 
Dačice, manželé Kocmálovi, dačičtí cvičitelé, Sportcen-
trum Rockhill, komise ZM Dačice a MA21, MěKS Dačice, 
TS Dačice, Úřad pro bezpečnost potravin MZ, DPS Dačice, 
MeDiLa, Nemocnice Dačice, místní organizace poskytující 
soc. a zdrav. Služby a další 
 

Ve dnech 6. až 11. října proběhly Dny zdraví 2012, které byly 
poprvé pořádány Zdravým městem Dačice. Tato osvětová 
akce měla nám všem připomenout hodnotu vlastního zdraví 
a potřebu se o něj celoživotně a zodpovědně starat. V rámci kampaně byl pro občany a ná-
vštěvníky města připraven organizovaný turistický pochod či výlet na kolech, ukázkové hodi-
ny cvičení či přednáška k bezpečnosti potravin a zdravé výživě. Vyvrcholením Dnů zdraví byl 
veletrh sociálních a zdravotních služeb, na kterém se prezentovalo na třicet organizací 
a který přilákal  přes 800 návštěvníků. Aktivity kampaně vycházely z předpokladu, že zdraví 
lze v širším pojetí chápat nejen jako absenci nemocí, ale jako celkový stav spokojenosti 
z hlediska tělesného, duševního i společenského. Dny zdraví měly za cíl motivovat občany 
k aktivnímu pohybu či k myšlence udělat něco pro své zdraví a ke snaze zlepšit svůj životní 
styl. 
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6. Výsadba aleje z Toužína do Urbanče 
 

Termín: 24. října 2012 
Účastníci: Městské lesy Dačice, SOUzas Dačice, místní 
školy a školky, veřejnost 
 
Ve středu 24. října se uskutečnila výsadba 123 ovocných 
stromů na cestě z Toužína do Urbanče. Samotné výsadby se 
zúčastnili místní školy a zájemci z řad veřejnosti. Každý strom 
byl označen cedulkou, kdo jej vysadil. Projekt byl realizován 
díky získanému grantu z Programu péče o krajinu MŽP a také 
díky finanční podpoře z Nadace Partnerství, kterou město 
získalo v soutěži Stromy místo letáků. Iniciativa Stromy místo 
letáků, která je výsledkem spolupráce Nadace Partnerství  
a společnosti MAKRO Cash and Carry, pomohla letos vysadit stromy na pěti místech republi-
ky. Od 22. září do 9. října mohla veřejnost ovlivnit, kterých pět projektů z deseti nominova-
ných bude podpořeno. Do hlasování se zapojilo celkem 3 965 lidí, přičemž Dačice obdržely 
kolem 700 hlasů. Hned za Českými Budějovicemi jsme se umístili na druhém místě. Zbylé tři 
výsadby stromů byly realizovány ve Znojmě, Opavě a Rokycanech.  
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7. Kulatý stůl k Parkování v Dačicích 
 
Termín: 7. listopadu 2012 
Účastníci: vedení města, kompetentní pracovníci MěÚ, 
komise ZM Dačice a MA21, veřejnost 
 
Ve středu 7. listopadu 2012 pořádalo Zdravé město Dačice v 
předsálí MěKS Dačice kulatý stůl na téma Parkování v Dači-
cích. Diskusního setkání se kromě zástupců města, pozvaných 
odborníků a členů komise Zdravého města Dačice zúčastnilo 
26 občanů. Diskutovalo se o možnosti vybudování nových 
parkovacích stání na okrajích města a v blízkosti centra, využi-
tí volné plochy na horním náměstí, parkování na sídlištích, 
možného zpoplatnění parkování na Palackého náměstí, umís-
tění zrcadel do nepřehledných křižovatek či vhodném projektovém řešení prostranství pod 
Vokáčovým náměstím. Všechny připomínky diskutujících byly zaznamenány. Komise Zdravé-
ho města Dačice připravila materiál, který předložila městské radě k projednání. Návrh obsa-
hoval zejména ty náměty, které je možné realizovat jak po stránce finanční, tak z pohledu 
dodržování dopravních norem a dalších omezení. Podněty z kulatého stolu, které budou 
městem Dačice realizovány, budou známé v průběhu prvních dvou měsíců roku 2013. 
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Plán zlepšování Zdravého města Dačice a MA21  
pro rok 2013 
 
1. Udržení kategorie D v databázi MA21  

Naplňování kvalitativních ukazatelů při implementaci MA21 pro udržení 
kategorie D „START“, zadání požadovaných ukazatelů kritérií kategorie D 
do databáze MA21.  
Termín: 30. listopadu 2013  

 
2. Příprava, uspořádání a vyhodnocení Fóra Zdravého města Dačice  

Fórum zdravého města je veřejné projednání k celkovému rozvoji města, které se každo-
ročně opakuje. Na akci jsou zváni nejen zástupci veřejné správy, neziskového  
i podnikatelského sektoru, vzdělávacích a odborných institucí, ale zejména široká veřej-
nost. Jde o plánování tzv. od zeleného stolu. Diskuse probíhá formou tematických oblastí. 
Hlavním společným výstupem je formulace desatero problémů „10P“. Výstupy jsou ná-
sledně ověřeny veřejnou anketou. 
Termín: 13. března 2013 

 
3. Zapojení se ke kampani Hodina země  

Hodina země je každoroční mezinárodní akce, která se koná poslední březnovou sobotu. 
Probíhá symbolickým hodinovým zhasnutím světel, ať již veřejného osvětlení, nasvícení 
budov v majetku města nebo místních památek. Kampaň propojuje města a obce, která 
berou vážně své závazky vůči životnímu prostředí, zejména v oblasti ochrany klimatu. 
Termín: 30. března 2013, 20:30 – 21:30 h  
 

4. Realizace osvětové kampaně Den země 
Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Dne země, která se zaměřuje na ochranu ži-
votního prostředí a klimatu.    
Termín: duben 2013  
 

5. Pořádání farmářských trhů 
Zavedení farmářských trhů v Dačicích za účelem podpořit zdravý životní styl místních ob-
čanů. Farmářskými trhy se rozumí prodej zemědělského a potravinářského zboží s cílem 
poskytnout občanům čerstvé a kvalitní potraviny a zemědělské produkty místního a regi-
onálního původu. Pořádání farmářských trhů oživí město a poslouží k setkávání lidí. Rea-
lizace minimálně dvou farmářských trhů. 
Termín: duben, září 
 

6. Realizace osvětové kampaně Dny zdraví 
Příprava, realizace a vyhodnocení kampaně Dnů zdraví. Jedná se o akci na podporu zdra-
vého životního stylu. Hlavním cílem je zajímavou formou informovat občany o tom, jak 
správně pečovat o své zdraví a jak je možné předcházet zdravotním potížím.  
Termín: 5. – 11. října 2013  
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7. Medializace Zdravého města Dačice a MA21  
Pravidelné zveřejňování informací o činnosti a akcích ZM v Dačickém zpravodaji, aktuali-
zace záložky ZM na webových stránkách města, informování médií zasíláním tiskových 
zpráv.  
Termín: průběžně   
 

8. Komunitní plánování  
Zajištění alespoň 2 kulatých stolů k vybranému tématu - aktivity založené na diskuzi, 
shromažďování a aktivní práci s názory a náměty občanů. Účast občanů, zástupců úřadu  
a odborníků z oblasti projednávaného problému. Témata budou vybrána během roku.  
Termín: v průběhu roku 2013  
 

9. Partnerská spolupráce  
Zahájit mapování možností partnerské spolupráce s NNO, organizacemi zřizovanými  
městem a podnikatelskými subjekty.  
Termín: průběžně  
 

10. Akreditované vzdělávání koordinátora  
Účast koordinátora na školách Národní sítě Zdravých měst a dalších akcích dle harmono-
gramu NSZM.  
Termín: v průběhu roku 2013  
 

Hodnotící zpráva MA21 za kalendářní rok 2013   
Cílem je informovat vedení úřadu, zastupitele, partnery a občany o aktivitách. Po projednání 
v RM bude hodnotící zpráva zveřejněna na webu Zdravého města Dačice  
a MA21.   
Termín: únor 2014 


